



香洲区科技创业大赛 冠军项目出炉

为香洲当好珠海“二次创业”主力军提供新鲜血液



12月27日,由珠海市委组织部、珠海市委“两新”组织党工委指导,香洲区委、区政府主办,香洲区委组织部(区“两新”组织党工委)、香洲区前山商贸物流中心党委、珠海赛伯乐赛创投资管理有限公司承办的“党建引领 二次创业”2018年珠海市香洲区科技创业大赛总决赛在拱北铂尔曼酒店成功举行。最终,创业组广东迅维科技发展有限公司的“连续油管智能光纤测控井技术”、创新组丽珠医药集团股份有限公司的“长效微球制剂注射用醋酸曲普瑞林微球的研发及产业化”两个项目荣获大赛一等奖。此外,10个项目团队达成落户香洲的意向,其中6个企业在现场签订了投资落地意向书;两个创业项目共获融资2.5亿元。

□ 采访:本报记者 莫海晖
□ 摄影:本报记者 程 霖



2018年珠海市香洲区科技创业大赛创业组决赛。

盛况空前

433个项目 3019人参赛,其中党员骨干365人

今年9月,大赛一经启动就获得多方热烈响应,吸引了国内外289家企业报名参赛,报名项目多达433个,参赛人员共3019人,其中党员骨干有365人,这次大赛是一场极具党建特色的创新创业比赛。

本次大赛分设珠海、重庆、福州三个赛区,经过三个赛区的海选,共评选出120个项目进入初赛。入围项目大多来自国内城市,也有部分来自美国、以色列等国家。项目覆盖智能制造、互联网、物联网、AI、环保、新材料等高新技术领域。

经过专家评审层层筛选,最终选出创业组和创新组各13个项目,在决赛现场角逐终极大奖。决赛现场吸引了来自投资机构、多方企

业代表逾300人观赛。

“你们产品的技术和市场上其它产品的技术相比有什么特色?竞争力如何?”“你们提出到2021年销售额达到6亿元,准备如何实现?”昨日下午,香洲区科技创业大赛创新组决赛现场,13个项目负责人在路演结束后认真地回答了评委们抛出的尖锐问题。经过一天的激烈角逐,创业组广东迅维科技发展有限公司的“连续油管智能光纤测控井技术”项目、创新组丽珠医药集团股份有限公司的“长效微球制剂注射用醋酸曲普瑞林微球的研发及产业化”项目荣获本次大赛一等奖。

据介绍,广东迅维科技发展有限公司的“连续油管智能光纤测控井技术”属于

国际油气井勘探及开发领域的领先技术,可解决页岩气开采关键技术问题,即水平井多段压裂/多段酸化,行业应用前景广泛,具有极高的产业化价值。

丽珠医药集团股份有限公司的“长效微球制剂注射用醋酸曲普瑞林微球的研发及产业化”项目具有自主知识产权,以研发上市曲普瑞林微球为目标,解决微球制剂重大共性关键问题,建成国内领先、国际先进的微球制剂平台。

此外,珠海泰芯半导体有限公司“现场可编程电力电子通用芯片”、北京大学激光团队“智能化高性能稳频半导体激光器”、重庆市大学生就业创业公共服务中心——大创慧股“DUKEER 环保包

装”等项目获创业组二、三等奖;珠海格力电器股份有限公司“工业机器人用高性能伺服电机及驱动器”、珠海艾文科技有限公司“新型高分子聚合物光波导芯片研发及产业化”、珠海高凌信息科技股份有限公司“基于网络空间拟态防御技术理论开发具备内生安全的成套网络设备和系统”、广东溢多利生物科技股份有限公司“定向进化及基因编辑组合策略实现耐热脂肪酶高效表达及产业化”等项目获得创新组二、三等奖。

青岛泰弘“焊接铝蜂窝板的研制及应用”项目、珠海安作机器人“大功率能量回馈型电池化成成分容与检测设备”项目则以其路演的出色表现,荣获大赛最具投资价值奖。

亮点纷呈

突出党建引领,引导非公企业奋力实现“二次创业”

本次大赛历时近4个月,可谓亮点纷呈,成效显著。赛事盛况空前,成功搭建投融资融智平台;注重落地实效,成功吸引市外项目落户香洲;突出党建引领,引导非公企业奋力实现“二次创业”。

本次大赛充分发挥党委和政府的引导作用,与珠海赛伯乐赛创投资管理有限公司合作,联合广东小农投资公司等20多家投资机构,对创业组和创新组的项目进行评估,挑选出优质项目团队;利用市场机制,聚集社会资本力量,对广大的科技型中小企业和初创企业项目进行投资,扶持中小企业发展,培育香洲区产业发展的新增长极。大赛为

创新创业团队搭建融资服务平台,通过比赛和投资机构调查研究,创业组项目青岛泰泓轨道装备有限公司、珠海金芝麻科技有限公司共获得2.5亿元的融资。

为当好珠海经济特区“二次创业”主力军,培育香洲区产业发展的新增长极,本次大赛结合香洲区委提出的“1+2+1”都市产业体系广发“英雄帖”。3个赛区433个项目中,38%的项目涉及战略性新兴产业领域,25%的项目涉及高端制造产业领域。

经过大赛组委会努力,北京翔仪恒昌科技有限公司“全自主飞行控制系统与大载重无人直升机”、北京大学

激光团队“智能化高性能稳频半导体激光器”、青岛泰泓轨道装备有限公司“焊接铝蜂窝板的研制及应用”等10个项目团队达成意向落户香洲,其中6个企业在现场签订了投资落地意向书。

香洲区委组织部有关负责人表示,“党建引领二次创业”是香洲区落实市委决定的落地项目,在党组织的领导下,充分发挥“两新”组织党组织、党员在实施创新驱动发展战略中的引领作用和先锋模范作用。把高端人才引导、集聚到科技创新创造上,进一步提升“两新”党组织的组织力。以党建引领创新创业水平提升,促进

科技创新成果转化,吸引高水平、高层次、高素质的创业团队,战略性培育具有核心创新能力的高成长性新兴产业、源头企业,提升新时期创新创业水平,打造香洲区经济未来增长的新引擎。

“2018年香洲区科技创业大赛虽圆满落幕,但在非公领域党建创新的道路上将继续前行,永不止步。”有关负责人表示,香洲区将继续做实做新“党员引领科技创新”书记项目,实现“党建+项目+人才+科技+金融”的有机对接、深度融合,为香洲当好珠海“二次创业”主力军提供新鲜血液,注入不竭动能。

香洲区举行新社会组织党委“双带双促”书记项目汇报展演 再现书记项目的精彩亮点

本报讯 记者马涛报道:12月26日晚,2018年香洲区新社会组织党委“双带双促”书记项目汇报展演活动在香洲区柠溪文化广场举行。

此次汇报展演,以“不忘初心,颂歌献给党”为主题,围绕“争当先锋,共创幸福”“敬爱老党员,情暖百姓家”“沐浴党恩,童心同乐”“绿色环保,党员先行”“党建活力,公益创新”等5大公益板块,用简练纪实视频汇报了2018年书记项目的主要成果,以手语表演、歌曲演唱、诗朗诵等形式,再现书记项目的精彩亮点。

今年,香洲区11个书记项目执行情况良好,经过第三方的督导评估,共有4个项目获评优秀,4个项目获评良好,3个项目获评合格。11个项目共组

织了200多场活动,有1000多人次党员义工,400多人次社会组织工作人员,3000多名居民群众参与了项目活动。所有项目在“党员参与率”和“群众满意度”等指标方面都得到高分评价,“双带”(党组织带领社会组织成长壮大,党员带动群众参与社会治理)“双促”(促进社会组织规范有序发展,促进社会和谐稳定)书记项目的经验得到丰富。

各支部党员在开展项目服务过程中充分发挥了党员的先锋模范作用,通过创作演出文艺节目、课程培训、促膝谈心、送党章、送学习资料等各种方式把党的十九大精神和党的关怀传递到社会最基层,充分展现出书记项目的深刻内涵。

香洲区公用事业管理中心挂牌运作

本报讯 记者马涛报道:12月26日上午,香洲区公用事业管理中心在美丽的前山河畔举行揭牌仪式。

香洲区公用事业管理中心是香洲区人民政府直属的公益一类事业单位,主要负责全区园林绿化、环境卫生、市政道路及配套设施、城市照明设施、防洪排涝设施、涉水治污设施等建设工作;制定公共市政设施

方面的作业标准、操作规程;规范公共市政设施方面的档案管理,加快城市管理档案信息化建设等工作。中心相关负责人表示,中心成立后,将秉持“以人民为中心,让城市更美好”的理念,不忘初心、奋勇前进,投入珠海“二次创业”大潮,不断提高公用事业管理水平,为香洲区城市管理精细化、品质化建设作出应有贡献。

香洲区招募30对亲子家庭

元旦假期一同巡河探险

本报讯 记者马涛报道:记者25日从香洲区获悉,为提升儿童青少年爱河护河意识,增强他们的团队协作和交流能力,鼓励儿童青少年发现前山河的美好,“香洲河景美”公益宣传项目系列活动——亲子巡河探险活动将在元旦期间举行,活动旨在用巡河探险的方式呼吁广大群众树立爱河护河的意识。活动现场将在香洲区招募30对亲子家庭参与。

本次活动主题为亲子巡河探险,活动内容是由社工或志愿者

引领亲子队伍在前山河边进行任务式探险,探险任务有“小马过河”“河你同框”“河岸一角”“爱河行动”“为‘河’而来”等,顺利通关的家庭将获得活动方准备的特别奖品。

据悉,本次活动的征集对象为30对香洲区的亲子家庭;活动时间为2018年12月30日;活动地点位于香洲区中信红树湾滨河公园。感兴趣的家长可关注“香洲河长”微信公众号,通过短信或电话的方式进行活动报名,带小朋友一起参与探险活动。

拱北街道打造富华里商圈党建品牌活动

解读个税新政 提供精准服务



分享会现场。 本报记者 宋爱华 摄

本报讯 记者宋爱华报道:个人所得税专项扣除包含了哪些内容,扣除减免的标准如何?12月27日,富华里党群服务中心座无虚席,拱北街道桂花社区党委联合富华里党委举办“个税专项附加扣除政策解读专题分享会”,吸引了商业街店主、写字楼白领、商圈从业人员等80余人前来学习最新的个税政策。

为了帮助商户尽早了解个税新政,分享会邀请珠海市税务局推荐专家、注册税务师万丽华详细解读个税新政。六大个税附加项包括子女教育、继续教育、房贷利息、房屋租金、赡养老人、大病医疗,扣除标准从400元/月至2000元/月不等。万丽华结合实例,对六大个税附加扣除细则进行了生动讲解,还现场为大家演算了增加专项附加扣除后,个人每月实际能节省多少钱。讲解结束后,万丽华还详细

解答了大家的各种疑问。“听了专家讲解,才知道原来个税新政为我们老百姓带来这么多实惠,真是太好了。”分享会结束后一位商户表示。

据了解,这次个税新政专题分享会是拱北街道打造富华里商圈党建品牌活动,为商户提供精准服务的一个具体举措。富华里党委现有中海地产、原妙医学、宽德科技等5个党支部,在册党员92名,流动党员70人。富华里党群服务中心今年6月启用以来,将党务咨询、党史教育、党员管理、学习培训、企业党建文化展示等功能融为一体。作为全市五个“两新”领域党群服务中心示范点之一,富华里党群服务中心以“同心共筑中华”“心怀党恩优先服务”“共建发展促业务”“筑梦公益强党建”四大板块内容,为商圈党组织、党员群众和企业员工提供多元化的党群服务。

香洲区开展庆祝改革开放四十周年系列主题活动

全面展现香洲改革开放以来取得的成绩

本报讯 记者马涛报道:“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么响亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”27日,香洲区“放歌新时代 展现新风采”干部职工合唱比赛落下帷幕。

当天的比赛,来自香洲区各镇街、区直机关等单位的15支队伍先后盛装登台,一展歌喉。比赛精彩纷呈,场内不时

掌声雷动。经过激烈角逐,来自香洲区教育党(工)委、香洲区直机关党(工)委的队伍获得并列第一名。

为庆祝改革开放四十周年,全面展现香洲改革开放以来取得的成绩,香洲区各级各有关部门近期举办了一系列的主题活动。

12月20日下午,香洲区大会堂座无虚席,一场题为《新时

代的社会治理》的报告会在这里举行。主讲人刘建军教授是复旦大学国际关系与公共事务学院政治学系主任、社会治理领域专家,他围绕新时代社会治理内涵、体制、精细化管理等方面内容进行了系统、全面的解读,并结合香洲区社会治理特色,针对社区治理的重点难点,阐述了社区治理的基本原则、基本原理,提出新颖观点、解决思路和发展

方向,得到了良好反响。

此外,近日香洲区社科联深入基层,开展了以“将改革进行到底”为主题的宣讲报告活动,聚焦居民的生产生活、衣食住行,以真人真事真情实感,讲述改革大潮中香洲人的生活变迁和奋斗故事。活动通过独唱、小品、大合唱等艺术形式,展现了珠海改革开放四十年来取得的巨大成绩。